

路北区：监督护航学生“舌尖上的安全”

河北新闻网讯 随着中小学、幼儿园陆续开学，路北区纪委监委立足职能职责，联合教育、财政、市场监管等部门组成监督检查组，采取问、查、谈、看等方式，对全区各学校食堂采购和食品安全等内容开展全面摸排，推动教育主管部门与

职能监管部门切实履行职责，维护好学生“舌尖上的安全”。

2024年以来，路北区纪委监委坚持问题导向，将监督融入日常、抓在经常，制定监督任务清单，深化运用“室组地”联动、“组校”联动等方式，紧盯招标、采购、配送等关键环节的廉

洁风险，通过列席会议、会商约谈、廉政谈话等方式，督促该区教育局履行监管责任，压紧压实学校主体责任，着力发现并督促整改学校食品安全管理机制漏洞和监管短板，推动形成“学校自律、师生参与、纪委监委、职能部门监管”的校园食品

安全共治新模式，合力筑牢校园食品安全底线。截至目前，发现并督促整改问题42个，收集意见建议16条，提出整改意见3条。

“校园食品安全对保障广大师生身体健康至关重要。我们将继续紧盯校园食品安全工

作中的重点和关键环节，切实以有力监督确保校园食品安全工作责任落细落实落地。”路北区纪委监委相关负责人表示。

河北日报记者 王育民
通讯员 李海龙 曹杰
(原载于《河北新闻网》
2024年9月11日)

2024年国家网络安全宣传周活动正式启动



为了进一步营造安全、健康、文明的网络环境，9月9日上午，路北区委网信办联合相关单位在机场路街道祥富里社区开展2024年国家网络安全宣传周路北活动启动仪式。活动现场，工作人员向居民朋友们发放网络安全宣传单400余份，宣传手提袋300余个，解答群众问题近百余人次。

此次启动仪式，将网络安全知识延伸到社区居民身边，有效提升了居民的网络安全防范意识，引导居民自觉抵制网络不法行为，建立健全自律机制，提高网络文明素养，激发居民共同参与网络安全治理的积极性。

下一步，路北区委网信办将持续开展国家网络安全宣传周路北活动的系列宣传活动，不断加快数字路北建设步伐，提高全民网络安全意识。 路北 摄

路北原创节目亮相全国地市级文化馆“百馆联动”文艺展演

本报讯 9月9日，在为期5天的2024年中国文化馆协会全国地市级文化馆“百馆联动”活动中，路北区文化馆选送的原创曲艺相声作品《奔向幸福路》、原创冀东民歌《捻船号子》凭借鲜明的地域特色、独特的创意形式以及丰富的历史内涵，获得了高度赞誉和一致好评。据悉，来自全国的33个省级文化(群艺)馆、246个地市级文化(群艺)和95个县级文化(群艺)馆，百项非遗项目143名代表性非遗传承人，公共文化服务领域专家学者，95支群众文艺团队、1293名展演人员参加活动。

路北区文化馆选送的相声原创新作《奔向幸福路》，充分利用了相声“说、学、逗、唱”的技巧，用歌曲、京剧、吆喝、

民间小调等艺术形式，向全国观众宣传我市乡村振兴的丰硕成果。区文化馆工作人员张诺菲参与演唱的原创冀东民歌《捻船号子》唱出了冀东人民乐观向上、不断追求美好生活的奋斗景象，饱含冀东人民的情感意蕴，诉说着冀东大地的万种风情。

近年来，路北区文化馆以满足人民群众日益增长的精神文化需求为己任，深化改革创新，转变服务思路，充分调动各级各类群众文化组织和队伍参与创作的积极性和主动性，推出了弘扬主旋律、凝聚正能量，贴近实际、贴近生活、贴近群众的优秀群众原创文艺作品，为路北区文化事业高质量发展贡献文艺之力。

(孙晓莹 杨文进)

韩城镇开展爱心义剪敬老活动

本报讯 (记者 曹瑞云)为了弘扬尊老敬老的传统美德，深入推进移风易俗，近日，韩城镇在镇敬老院举办了“月满中秋，情暖韩城——爱心义剪惠民敬老活动”，为老人们送去了节日的问候与健康的关怀。

活动伊始，志愿者用通俗易懂的语言为老人们带来了一场深入浅出的健康知识宣讲，普及了秋季健康养生常识，如合理饮食、适量运动等，并对秋季常见的养生误区进行了纠正。此外，志愿者们还现场演示了海姆立克急救法等基础的

急救动作，以提高老人们的自救互救能力。随后，志愿者们手持推子、剪刀，一一为老人们修剪头发，并在修剪结束后细心地为老人们清理碎发。在剪发的过程中，志愿者们还与老人们亲切交谈，聆听他们的故事，分享他们的快乐与忧愁，整个敬老院充满了欢声笑语。

时逢中秋佳节，志愿者们为每位老人准备了精美的月饼，寓意团圆和美满。当老人们接过月饼，品尝着这份甜蜜的祝福时，脸上洋溢着满足与幸福的笑容。

“衣”旧有爱 让爱传递

本报讯 (记者 曹瑞云)为提升居民环境保护意识，减少废弃衣物对环境的影响，日前，光明街道友谊西社区组织开展了“‘衣’旧有爱，爱心传递”垃圾分类主题活动。

工作人员向居民宣传旧衣兑换活动规则，居民陆陆续续拎着打包好的旧衣物来到兑换点，按照衣物重量兑换香皂、洗衣皂、洗涤灵等日常用品。仅仅2个半小时，就回收旧衣物152.75公斤，减少碳排放497.96公斤，之后回收公司

将进行分拣消毒等处理，然后进入下游渠道等待再生。

社区环保志愿者还对辖区居民进行垃圾分类宣传，让居民更全面地了解垃圾分类常识，增强分类投放意识，号召居民亲身实践垃圾分类，以实际行动守护美好家园。

通过此次活动不仅强化了社区居民循环利用、减少碳排放意识，还广泛地宣传了垃圾分类知识，有效提升了居民环境保护意识，激发了居民参与环保行动的热情。

路北区图书馆

举办“工业旅游与研学教育深度融合”谈话沙龙

本报讯 今年暑假，路北区图书馆“以少年之名 逐工业之光”工业研学活动受到了社会各界的良好反响。研学活动虽暂时告一段落，但对于工业的思考仍在继续，为继续深入探讨工业旅游与研学教育的深度融合模式，给青少年提供更丰富多元的学习体验，路北区图书馆举办了以“研学相长·工业课堂——工业旅游与研学教育深度融合”为主题的谈话沙龙活动。

在这段难忘的旅程中，追光少年们以饱满的热情和求知欲，踏寻了唐山工业的光辉足迹，充分感受这座城市独有的工业魅力与文化底蕴。本次谈话沙龙特别邀请了深耕唐山工业文化的学校、学者及媒体代表，共同聚焦极具前瞻性与实践意义的主题——“工业旅游与研学教育的深度融合”，剖析工业旅游与研学教育融合的现状、挑战与机遇，分享成功的案例与经验，探讨未来的发展趋势与方向。这是一场思想的盛宴，更是一次对未来教育模式与旅游业态创新发展的深刻探索。西南交通大学唐山研究院梁思颖教授、开滦集团著有《话说南湖》一书的李景贵老师、资深自媒体人常智慧老师分别作了主题研讨和分享，中国(唐山)工业博物馆和开滦国家矿山公园的小小讲解员们也来到活动现场，

为大家分享讲解的亲身经历。他们纷纷表示，在唐山这片充满故事的土地上，每一块砖瓦、每一台机器都承载着厚重的历史与文化。如何让那些尘封在过去的工业记忆“活”起来，如何把唐山特色工业的故事讲好、讲精彩，让更多的人感受到唐山厚重的历史文化底蕴，是发展唐山工业文化迫切需要做到的。

本次谈话沙龙深入挖掘唐山工业所蕴含的历史文化价值，透析了可持续发展视角下的工业旅游与研学教育，激发创新思维，促进教育与实践的紧密结合，提升了参与读者的历史、文化素养和综合能力，培养对传统文化的热爱与尊重。同时，也是深入发掘城市文化内涵、厚植工业文化的一次创新探索和有益尝试，对于路北区，乃至唐山市的工业旅游发展都具有积极的推动作用。(李紫薇 杨文进)



唐山劳动日报社、路北区委宣传部主办
路北融媒体中心承办

